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Fajunk közönyössége.
Kevés dologhoz értünk ml magyarok. Ne­

hezen tanulunk. Hosszú ideig a faj. i aérzet 
liez tartozott elzárkózni a tudás némely terüle­
te elől. így különösen az elől, ahol meglehe­
tett tanulni nyelveket, melyekkel idegen földön 
járhattunk vo.na s ott a magunk javait propa­
gálhatnék s tapasztalatainkból hasznos ered­
mény. két hozhattunk volna haza meghonosítás
céljából.

tz az úgynevezett önérzet, melyet in.áb 
indolenciának és restségnek nevezhetnénk, 
okoda, hogy :i külföldtől elzárkőzottan hátra 
maradtunk és hogy rágalmazóink szabadon ga- 
rázd ikodliattak, minduntalan erkölcsi és anyagi 
károkat okozván nekünk.

A külföldéi ellenségeink informálták. A 
külföld csak Bécscsel keresett összeköttetési és 
rendszerint olyat talált, amelyik mindenről, ami 
Magyar: rszág joga, helyzete és aspirációja kö­
rébe tartozott, hamisan, áhtokul és valóságos 
állapotokkal ellenkezően, kárítévő tendenciával 
dolgozott.

A hatost mindig tapasztalhattuk. Nemcsak 
a nemzeti küzdelem alatt, amikor oly államo­
kat is, ahol az alkotmányosság a legnagyobb 
szentségek közé tartozik, ellenünk ingerelhetlek, 
de tapasztalhattuk mindannyiszor, akár közgaz­
dasági, nemzetiségi, avagy szociális kérdések 
merültek fel. Mi voltunk mindig a lázongok, 
az okvetlenkedők; mi veszélyeztettük folytono­
san az európai kuliurát; mi maradtunk barbá­
rok; benünk hiányzott a képesség, hogy az 
európai fejlődéssel lépést tartsunk; mi bántunk 
zsarnok módra a köztünk élő nemzetiségiekkel; 
mi jogokat tiportunk le mi előttünk a humániz- 
mus is teljesen ismeretlen fogalom volt; mi 
rabláncra füztük a szegény tótokat, tömlöcbe 
vetettük ártatlan papjaikat; mi az emberi jogok 
hirdetőit megkinoztuk és elzártuk . . . Ezeket 
tettük mi, azaz hogy e vérlázitó bűnök elköve­
tését hirdették rólunk világgá a külföldön, gya­
lázatos forrásokból merítve az információkat.

Ez a munka az'án megtermelte a gyümöl­
csét. Amíg nem is igyekeztünk tájékozódás’ sze­
rezni, amíg az elmúlt rendszer ügyet se vetett 
arra, hogy minő következményei lehetnek en­
nek a szisztémának, azalatt lassanként gyöke­
res ellenséges közvélemény nőtt ellenünk a kül­
földön. Ennek a közvéleménynek a megalapo­
zása sok pénzbe is került, de aztán már lombo­
sodon és virágzott maga magától is.

Úgy vagyunk vele, hogy mint például 
minálunk a kezdő újságíró azzal gyakorolja 
magát a fogalmazásban, hogy a rendőrséget 
támadja, aképpen a külföldi publicisztika is­
kolájában Magyarország szerepel pofember 
gyanánt. S ma is, ha berlini, párisi, londoni 
lapokat veszünk a kezünkbe, a legtöbből azt 
a benyomást szerezzük, hogy :

— Milyen rettenetesen gyűlölik ezek Ma­
gyarországot.

Ez a gyűlölet, lenézés átterjed a többi ro­
vatokra is, már úgy szokásszertien és akár iro­

dalmi, akár művészeti produktim k kerülnek i 
referálásra, folyton találkozunk a „Paprikaor • í 
szag“ becsmérlésével.

Utóbbi időkben már kezdünk tanulni. 
Akadnak, akik belátják a külföld helyes infoi- | 
má.csának szükségességét. Nemzetközi össze- 1 
jöveteleken itt—oft szónoklatok hangzanak el 
mellettünk. Egy-két vagyonosabb ur rőpírato- 
kat ad ki. Más igyekszik a mi igazainkat men­
tegető cikkeket elheb/ezni tekintélyes külföldi 

.lapokba. Rájöttünk, hogy milyen életbevágóan 
fontos kérdés a külföld helyes informálása.

De mindennek az a legnagyobb baja, 
hogy még ma sem tanultuk meg az egymás 
megbecsülését, hog> legalább oly helyeken, 
ahol idegen iTumzeíiségek közé ékelődött bele 
egy kis magyar föld, magyar élet, — legalább 
ott erős helyi társadalmat tudnánk megterem­
teni.

Nem szűnünk meg eléggé ismételni azt 
az igazság n, hogy a mi magyar állami-, 
nemzeti-, faji-, társadalmi ^és egyéni érdekein­
ket csak úgy tudjuk erősen szolgálni és előbbre 
vinni, ha végié felhagyunk a bennünk levő 
káros egymástól elszigetelő szokásainkkal, meg­
tanuljuk az egymás iránt való együttérzésnek és 
együttélésnek szükségét és így megvetjük erős 
alapját a jövendő tnagyai nemzeti társadalom­
nak.

— A rappresentanza ülése. A városi 
képviselőtestület holnapután pénteken este Vio 
Ferenc dr. polgármester elnöklésével ülést tart. 
Az illésen a pénzügyi bizottság által benyújtott 
1909. évi városi költségvetést tárgyalják.

— A városi állandó bizottság ülése.
A városi állandóbizottság holnapután pénte­
ken délben ülést tart Vio Ferenc dr. polgár­
mester elnöklete alatt.

Morvátok s az adójavaslatok. A ma
gyár országgiilés horvát képviselői tegnap dél­
után tartott értekezletükön kimondották, hogy 
teljesen a képviselőkre bízzák, akarnak-e és 
mily mértékben az adójavaslatok feletti vitában 
résztvenni.

— A bojkott. Napról-napra egymásnak 
ellentmondó híreket hoz a táviró a magyar és 
osztrák áruk törökországi bojkottjáról. Most a 
berlini „Voschische Zeitung* tudósítója jelenti 
Üszkübből : Hasztalan igyekszik a kormány az 
osztrák-magyar monarchia és a porta között 
létrejött megegyezés után a felizgatott kedélye­
ket lecsillapítani, a nép hangulata oly elkese­
redett, hogy a török sajtó sein tehet ellene 
semmit. A néphangulat izgatottságának tudható 
be, hogy a bojkott nemcsak nem szűnt meg, 
de sőt inkább kiélesedett és azok a kereske­
dők, akik a bojkott megszüntetésére számítván, 
ausztriai cégektől szállításokra tettek megren­
delést, most zavarban vannak, rendeléseiké 
visszavonták, noha az áruk már utón vannak.

22. szám.
1 HIM I. IT KKE!

a ki.adóhivatal mérsékelt áron számit.
Klíiha'ii 1 •. JoUsék 6 hasábjpetit sorja 40 fillér.

A király és a trieszti olasz egye­
tem. Romából jele ,k nekünk : A „Qiornale d‘ 
Itália egyik munkatársának Barzilai képviselő 
ezt mondái, hogy Titioni külügyminiszter, aki 
most ír akar mondani, jogg.,1 hihette azt, hogy 
az osztrák kormány I rieszben olasz egyetemet 
állít, mert tói informáh helyen őt — Barzilait 
— is biztosították erről A terv azonban du- 
gaba dőlt Ferenc József király ellenzésén, aki 
az utolsó pillanatban vétót mondott. A király 
Barzilai szerint a következő szavakkal utasította 
el a kormány előterjesztését.

-- Uralkodásomat ugyanannyi négyzetki­
lométeren akarom befejezni, amennyin elkezd­
tem !

Ez a mondás azonban nem valószínű, 
mert lehetetlen, hogy a király már elfeledte 
volna Velencét és Lombardiát, azután az újabb 
szerzeményt. Boszniát és Hercegovinát. Ebből 
látszik, hogy milyen könnyelműen gyártanak 
történelmi nevezetességű frázisokat.

ÚJDONSÁGOK.
—- Negyvenéves jubileum. Schmidt 

János a fiumei posta-Iávirda és távbeszélő hí­
veiül főnöke tegnap töltötte be szolgálatának 
40-ik évét. Ebből az alkalomból a hivatal 
tisztjei tegnap este a Deák szállóban bankettet 
rendeztek tiszteletére.

Házasság. Steiner Károly magyar 
királyi pénzügyi számvizsgáló, a fiumei kir. 
pénzügyigazgatóság tisztviselője január 24-én 
tartotta eljegyzését Weiss Margit kisasszonynyal, 
Wciss József győri kereskedő leányával.

— Esküvő. Kemény Sándor, a Magyar 
Általános Hitelbank fiumei fiókjának főnökhe- 
lyettese február 2-án délelőtt tartja esküvőjét 
Weisz Ilonka kisasszonynyal a győri izraelit." 
templomban.

— Telefonösszeköttetés Póla—Fiume- 
Zágráb—Budapest között. A pólai "telefon- 
központban tegnapelőtt folytak le próbabeszél­
getések Póla—Fiume—Zágráb és Budapest 
között. A próba, amint .értesülünk, jól sikerült 
s igy rövid idő múlva ez az összeköttetés is 
Fiume közönségének rendelkezésére fog ál­
lam.

— Sziczilia újraéled. Palermóból írják : 
Negyedik hete, hogy a pusztító katasztrófa 
Szicziliára zúdult. Négy hosszú hét telt el si­
ránkozásban, keserűségben, de a bánkódás, 
gyász után most uj reménysugár kezd éledezni 
a verőfényes Sziczilia máskor oly vidám lakói­
ban. Hiszen a holtakat már elföldelték, a sebe­
sültek fájdalmait buzgó ápolók enyhítik, a sél- 
külözőknek könyörületes adakozók osztanak 
táplálékot, az egész világ támogatására sietett 
a szerencsétleneknek, nem csoda tehít, ha a 
szicziliaiak most már magukról is gondoskodni 
kezdenek. Mert talán nincs ember az egész 
szigeten, akit a inessinai katasztrófa személye­
sen ne érdekelt volna. Soknak hozzátartozóját, 
rokonát vagy barátját temették el a romok, 
vagy fosztották meg testi épségüktől, másokat 
meg annyagi károk értek. Alig van Szicziliában 
kereskedő, iparos, gazda vagy más gazdasági 
ágból élő ember, aki valami utoi-módon ne
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lelt volna összeköttetésben Messin-in.ik, Sziczllia 
legforgalmasabb városána< üzleti éleiével. Az­
után az idegenfoig. om. A katasztrófa a szezon 
kellős közepén történt s szinte elriasztotta a 
még ezután ideutazni szándékoz'kát Szicziiiá- 
ban sok-sok ezer család exlszluncttija az ide­
gen forgalomra van alapítva : szállodások, ven­
déglősök, k< vsisok. szállítók, klildönczök, teher­
hordók, tolmácsok, ciceroiiek, pén/váil*k, stb. 
H most, imkur már egvsz cziviiizált világ a 
szerencsétlenek segítségére sietett, „z idegen­
forgalom elmaradna, e sok ember majdnem 
egesz é i jövedelmétől el sne. Sziczllia népe 
mindent elkövet, hogy ezt megakadályozandó, 
az idegeneknek kellemes itt tartózkodást bizto­
sítson. Palermo, Syrakus, Girgenti, ' Scgesta, 
Seliun, Catania, Taormina és a sziget egyéb 
pompás helyei vidáman várják, a külföldieket; i 
az utcákon újból vidám katonai zenekarok vo­
nulnak át, a színházak megnyíltak, a pompás I 
szállók közönségét hangversenyekkel igyeksze- ! 
nek szórakoztatni, a közlekedés, vasúton és i 
hajón, akadálytalanul bonyolítja le a személy- | 
szállítást, só! már a kalábriai partokkal is síké- I 
rült visszaállítani az összeköttetést Az idegen- I 
forgalmat tehát mi sem gátolja, sót bizonyára j 
még jobban fel fogja lendíteni az a körülmény, 
hogy a megkárosodott szicziliaiakra az most 1 
szirtién jótétemény lesz.

— Az elsülyedt vitorlás felszínre eme- !
lése. Az „Empress" angol gözös a ital vasai- ! 
nap összeütközés következtében eisülyesztelt j 
„II Vittorioso" olasz vitorlás feiszinreemeléséi • 
tegnap akarták megkezdet de a búvár a hi­
deg miatt nem bill a viz i menni, igy mára 
kelleti hagyni a munkálatukat. Az Empress 
mely egyébként az Atlantivá hajóstársaság bé­
relt gözöse, az összeütközésben erősen megká­
rosította a „Tre Fratelli B." nevű vitorlást, ügy 
a ké! vitorlás, mint az ,,Empress" parancsnok­
sága ügyvédekhez fordultak anyagi káruk biz­
tosítása, illetőleg érdekeik megvédése végett.

— Zátonyra jutott vitorlás. A Magyar- 
horvát hajóstársaság „Dalinazia“ nevű gözöse. 
mely tegnap délután érkezett Dalmáciából, 
Merlcra (Isztria) közelében egy „Tunios Stra- 
vros" nevű zátonyra jutott török vitorlással 
találkozott.

A zátonyrajutotl vitorlás hétfőn délután 1 
órakor indult el innen Velence felé nagyobb 
farakománynyal s útközben a Quarnerón " dü­
höngő bóra miatt zátonyra jutott. A vitorlást a 
zátonyrajutás után személyzete elhagyta. Pólá- 
ból segélyt küldtek a vitorlás megmentésére.

— A háborgó tenger. Newyorkbó! je­
lentik, hogy a Pacific-part mentén óriás hul­
lámok borzasztó katasztrófát okoztak. Egy­
szerre házmagasságu hullámok rontottak be a 
szárazföldre' s alig néhány pillanat alatt egész 
helységeket elpusztítottak, egész erdőket kitép­
tek és magukkal a tengerbe ragadtak, védő- 
gátakat ledöntöttek, vasúti síneket fölléptek és 
a közlekedést egészen megakasztották. Mint­
hogy a hullámok a táviróoszlopokat is ledön- 
tötték, még alig tudnak jelentést tenni a bor­
zasztó szerencsétlenségről. A katasztrófának sok 
emberélet esett áldozatául.

—- Az első tengeralatt járó hajó Pó-
Iában. A „Gladiator“ nevű német vontatógő- 
zös vasárnap érkezeit Pólába s magával von­
tatta az osztrák-magyar haditengerészet által 
megrendelt első tengeralatt járó hajót. Aj, ten­
geralattjárói még tegnap átadták a pólai‘hadi­
tengerészeti parancsnokságnak.

— Az elsó fiumei „Rákóczi-asztal-
társaság" must küldte szét meghívóit a feb­
ruár 3-an este 8 órakor tartandó rendes évi 
közgyűlésre. A közgyűlés tárgysorozatán : 1.
Az évi jelentés megtétele. 2. Pénztári jelentés 

tisztikar felmentésének megadása.

i h"Z ezenkívül úgy a must cukr osának 
megengedését kérelmezőnek kérvény mintáját, 

I valamint a készletben levő édesített bor beje­
lentési mintáját is. Ugyancsak mintát ad a bt)r- 
nyilvántartásra, valamim 
leiére való borbeviteli 
továbbá a kiadott íiyen 
tasa, a törköly kornak 
készítéséhez szűk 
nyilvánlanasárúi is .VI , 
földmi ve esügyi mi liszn 
titokhoz intézeti r.ndt
őrző bizottság «‘lil ikéhez 
hoz intézett rendelne! a 
további működéséül. A, 
pótló kézikönyve, amely

ukaji borvidék teiü- 
engedelcm kérelmére, 
engedmény nyílva nar- 

■ajit használatára való 
. ■ bi ,etemésv s annak 
\\ g i.vii ?• gi.- I füzet i 
szternek n torvényhatósá- 
■letet, valamim a borellen­

es retzi
3. Az elnökség és választmányi tagok meg­
választása és 4. Esetleges indítványok tárgya­
lása — szerepel.

— A bortörvény életbeléptetése. A
füldmiveiésügyi minisztérium kiadványainak idei 
so ozaIában most jelent meg a Borhamisítás­
nak cs a hamisított bor forgalombahozatalának 
megtiltásáról szóló 1908. évi XLVII. törvény­
cikk és annak végrehajtásáról kiadott rendelet. 
A januar 1-én életbeléptetett uj bortörvény 
összes érdekeltjei, a termelők, a kereskedők cs 
a fogyasztók részére nélkülözhetetlen tudnivalók 
során tartalmazza a füzet magának a törvény­
nek teljes szövegét, valamint a törvény vé»re- 
hajtásáröl kiadott rendelet megfelelő szakaszai-

s t törvényhatóságok- 
bore.ienőrzo bizetiság 

: uj rend eme hézag­
minden fölmerülő kér- 

déshen megadja «z ut i utalást, megszerezhető 
50 fillérét a fö'dinivelésUgvi minis,itenum könyv­
tarától.

— A vasúti kocsihiány. Szakkörökből 
kaptunk egy mentora idumot, melyből közöljük 
a kővetkezőket :

Tévesnek kell mondanunk azt az általá­
nosnak elterjedt véleményt, hogy a Máv. ál­
landó és nagy kocsihiánya a vasútnak kisszá­
mú kocsiáliománya miatt volna. Az államvas- 
utnak 76.000 teherkocsija van. Ezekkel meg 
az államvasutak vonalára nagy mennyiségben 
kerülő idegen kocsikkal a forgalmat akadaiyta- 
lanul le lehetne bonyolítani. A kocsi intézöségi 
rendszer rossz nálunk, ezenkívül késedelmesen 
menesztik cl a kocsikat, az állomásokon pedig 
nincs elegendő hely. Ez tinteti úgy tői a hely­
zetet, mintha a kocsi mennyiségében voina a 
Inba. Az allamvasut minden szolgálati agánál 
szokásos évről évre a javítás, az újítás életbe­
léptetése. Különös tehát, hogy éppen a kocsi- 
intézés szolgálatában, arni tulajdonképpen lelke 
a forgalomnak, még mindig a iusz ev előtti 
rendszert tartották meg. Ezt "ellene tehát a 
mai kur követeléseinek megfelelően átrefor­
málni, a továbbítás gyorsabbá tételét kellene 
behozni, s a vágányt kellene megszaporitani. 
Az üzletvezetőségek tervezett szaporításával, s 
uj fiók-kocsintézőségek fölállításával a kocsi 
hiányt még akkor sem szüntetnék meg, ha nö­
vesztenék a kocsi állományát, sőt a kocsiirite- 
zöségek szaporításával az eddigi zavar csak 
nagyobbodni fog. Az államvasut összes háló­
zatát négy vagy legfeljebb öt kocsiintézö osz­
tályra kellene osztani, s ezek közül egyet, a 
budapestit kellene megbízni a kocsi kiegyenli- 
téssel, mely pontos tudomással bírna bármely 
vonalon, s bármely irányban haladó kocsiról. 
Általában a kocsik minél nagyobb kihasználá­
sával, amit a kocsiinlézőségek hajtanak végre, 
meg lehetne szüntetni a kocsihiányt. S ezzel’ 
egyszersmind milliónyi beruházást is megle­
hetne takarítani.

— Monstre-küldöttség az alföldi 
gyorsvonat érdekében. Nagyváradi tudósí­
tónk jelenti, hogy élénk mozgalom indult meg 
a nagyváradi kereskedők körében a nagyvárad­
szegedi útvonalon közlekedő gyorsvonat élet- 
beléptetése ügyében. Az aradi, szegedi és bé­
késmegye. ügyvédekre és feleikre, akiknek a 
nagyvárad: táblánál van dolguk, továbbá az 
iparosokra és kereskedőkre nézve nagyon hát­
rányos a mai lassú közlekedés és ez teremtette 
ineg a nagyváradi kereskedők körében azt az 
akciót, hogy a nagyváradi, aradi és szegedi 
ipán es kereskedelmi kamarák, továbbá al al­
földi megyek ügyvédi testületének bevonásával 
a nagy varad szegedi gyorsvonat létesítése ér­
dekeben lépéseket tegyenek. Most semmi aka­
dály nem gördül már e terv megvalósítása elé 
mert Gyula mellett a Kőrösön átvezető újonnan 
épített vashid a gyorsvonat-közlekedést is ki- 
inrja. Elhatározták tehát, hogy e hatalmas ér­
dekeltség köréből alakult monsfre-küldöttségee! 
togjaK felkeresni Kossuth Ferenc, kereskedelmi 
miniszteri, hogy a májusi uj menetrendet a m 
kir Államvasutak igazgatóságával úgy ál lítassa 
tgybe, hogy ebben az alföldi gyorsvonat már 
helyet foglaljon.

A nagyszerb összeesküvés. Tudattuk 
mar, hogy a zágrábi ügyészség elkoboztatta 
azokat a védelmi iratokat, amelyeket a nagy- 
szeib .-sszeesküvésben való részvételiéi vádolt 
személyiségek védői akartak kiadni. Most azt 
jelenti zágrábi tudósítónk, hogy a védők az 
ügyészség intézkedése és a vádirat ellen felfo­
lyamodást adtak be a báni táblához. A véde­
lem egészében és részleteiben hibáztatja a vád­
iratot Hangoztatja, hogy a vádirat konkrétu­
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mok helyett legnagyobbára elvont adatokat tar- 
talmaz és ezeknek az adatoknak alapján 
emelhető vád egyesek eile A vádirat szánó* 
fogyatékosságon kiüli a törvényesség kellékéi 

I vei sem egyezik meg. Megtörténhetik az 
I állítják a védők hogy a tárgyaláson a vá ■
: I.ittak az elnöknek arra a szokásos kérdésér«
! hogy megértették-e a vádat,1 valamennyien' 

n-m nicl fognak felelni. Végezetül a.ra kérik a 
báni táblát, hogy mondja ki, hogy nem ad 
helyt d vádnak és li >gy az elja.ast beszünteti 
A nyolcszáz nyomatott sorra terjedő szőve..u 
felfolyamodást többek között Medakovivs 'a 
liurvát tartománvgyülés elnöke is aláírta.

- Revolveres fenyegető. A rendőrsé» 
letartóztatta Skok Antal 19 eves feisiritzi illet,% 
sugü suhancot, ki a via Montusán levő Horn- 
félc korcsmában a tulajdonost és a vendé 'eket 
revolverrel megfenyegette. A rendőrség elko­
bozta a revolvert.

— A kikötőből, janiár 27-én. Érkezett: 
„Styria“ osztrák gőzös Triesztből 1000 bál 
dohánynyal, „Szécheny“ magyar gőzös Cata- 
niábói.

Indult : „Andrássy“ magyar gőzös Tri­
esztbe üresen, „Cypria" angol gőzös Liver­
poolba 160 tonna cukorral, 100 tonna liszttel 
és 60 tonna vegyes áruval.

x Vas- és fémáruk beszerzésénél, vala­
mint konyha és háztartási cikkek, mérlegek és 
szerszámok bevásárlásánál meleg figyelmébe 
ajánljuk a közönségnek a jóhirnevü Weltmann 
Testvérek magyar céget (Fiume, Via del Pozzo 
2., telefon szám 19.) mely mindennemű szak­
mába vágó cikket óriási választékban s mér­
sékelt áron tart -raktáron.

Távirat Telefon.
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, jan. 27. A képviselöház mai 
Ülésén Justh Gyula elnökölt. '

Napirend előtt Tálos István és Surmin 
György szólaltak fel. ,

Ezután folytatták az adóreform tárgya­
lását.

Várady Imre rámutat a javaslat hiányaira 
I és sürgeti a kataszterek kiigazításának rende­

zését. Szükségesnek tartja, hogy a kis cs nagy­
birtokok egyforma arányban részesedjenek az 
adóteher viselésében, ri beszéde végén kije­
lenti, hogy a javaslatot elfogadja.

Utána Pető Sándor szólal fel és kijelenti, 
hogy ezt a parlamentet, amely osztályérdekeket 
szolgál, — nem tartja illetékesnek ana, hogy 
az ország nevében hozzon törvényeket, amint 
ezt most az adóreform-javaslat tárgyalásával is 
teszi.

Pető beszéde után Justli Gyula elhagyja 
az elnöki széket, akinek helyét Návay alelnök 
veszi át.

Ezután folytatták a javaslat tárgyalását

A képviselőházból.
BUDAPEST, jan. 27. A képviselöház inai 

ülése előtt nagyszámú kiváncsi képviselő es 
újságíró gyűlt össze a házban, akik a folyosót 
egészen megtöltötték, hogy Justh Gyula elnök­
nek tegnapi bécsi kihallgatásáról valamit meg­
tudjanak.

Justh elnök éppen 9 órakor érkezett a 
Házba és megérkezése után azonnal felkereste 
VVekerle miniszterelnököt u miniszteri szobába*, 
akivel három-negyed óráig tanácskozott.

Justhot és Wekerlét, — amint kijöttek a 
miniszteri szobából, — mindjárt tömegesen 
mcgostronjolták a képviselők, akiknek kijelen­
tette a két államiéi fi, hogy a helyzet a kihan- 
gatás óta javult.

Andrássy Gyula gróf is ezt jelentette ki 
az al'.totmánypárti _ képviselőknek, akik ma '* 
Házban nagy csoportba* vették körül őt.

A helyzet javulását mutatjá az a körül-

-• A*r ■
F m
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meny is, hogy a véderő-bizottságnak szombatra 
, rdetett tanácskozását elhalasztották.

Minisztertanács Kossuthnál.
• BUDAPEST, jan. 27. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter lakásán ma délben 
minisztertanács vol*, amelyen a kormány vala­
mennyi tagja megjelent.

Amint Kossuth Ferenc a tanácskozó te­
remben egybegyült miniszterek és képviselők 
között megjelent, a terem egyik részében el­
helyezkedett képviselők hangosan éljenezni
kezdték öt.

A tanácskozás táviratunk érkezésekor 
még folyik.

Bányászok szerencsétlensége 
az Egyesült Államokban.

PÁRIS, jan. 27. Pittsburgból jelentik, 
hogy ott ma az egyik szénbányában a leszál­
láskor 22 bányász lezuhant a mélységbe s ott 
mind szörnyet halt.

Az abessiniai négus haldoklik.
PÁRIS, jan. 27. Tangerből érkezett jelen­

tés szerint Menelik négus haldoklik.
A kormányzást már napok óta a négus

neje vezeti.
Itt ezt hiszik, hogy ha Menelik meghal, 

az egész országban nagy zavargások fognak 
kitörni.

Két bosnyák újságíró börtön- 
büntetése.

SZERAJEVO, jan. 27. A „Srbska Riec“ 
szerkesztőjét Outchikust az itteni haditörvény­
szék egy évi kemény börtönbüntetésre, ugyan­
ezen lap felelős szerkesztőjét pedig 7 hónapi 
börtönbüntetésre ítélte közrendháboritás miatt. 
Az államügyész kérésére Outchikust azonnal 
letartóztatták, hogy meg ne szökhessen.

Általános katonai kötelezettség 
Törökországban.

PRÁGA, jan. 26. Belgrádból táviratozzék 
a „Narodni Listi“-nek, "hogy feltétlenül hitelt 
érdemlő konstantinápolyi jelentések szerint 
meg fogják hiúsítani a Öosznia-Hercegovina 
fölött gyakorolt török szuverénitás áruba bo­
csátását. Közelebbi részletek majd ezután kö­
vetkeznek.

Törökországban behozzák az általános 
katonai kötelezettséget nemzetiségi és feleke­
zeti külömbségre való tekintet nélkiit.

A helyzet Konstantinápolyban.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 27. Az utóbbi 

hetekben a nép között és a helyi sajtó között 
uralkodó nyugalom izgalmas állapottá fejlődött, 
mely ha tovább tartana a kabinet békés szán­
dékait lehetetlenné tenné. Úgy az itteni mint a 
Szaionikii lapok engesztelhetetleneknek mutat­
koznak. Bulgária iránt és sokkal többet kérnek 
a Szófiából fölajánlott 82 milliónál. Úgy a saj­
tiban mint a nyilvánosságban arra izgatnak, 
h‘»y Törökország mutassa meg fegyverrel Bul­
gáriának, hogy még mindig a félhold tartja a 
Dukálnál a hegemóniát kezében.

A szerb hadügyminiszter újabb 
hitelt kér.

BELGRAD, jan. 27. A szerb hadügymi- 
niszter a legközelebbi napokban a Skupstiná- 
oan újabb hitelt fog kérni a hadsereg feifegy- 
Nérkezésének kiegészítésére. Ez a hitel hír sze-
.... három millió dinárt tesz ki. Az eddig kért
rendkívüli katonai hitelek körülbelül 33 és fél 
mtllió dinárra rúgnak.

Újabb földrengés Szicíliában.
Egö hajó a tengeren.

MESSINA, jan. 27. Ma hajnalt«ti ismét 
földrengés volt itt.

Ma reggel a város előtt a „Giovannina" 
e Nieolo“ nevű olasz kis vitorláson, mely 
benzinnel volt megrakva, hirtelen nagy tűz tá­
madt. A lángok rövid idő n.u'va elborították 1 
az egész vitorlást. A közel álló torpedókat i 
biztonság okáért eltávolították az égő hajótól. í 
A nyolc métei magasságra emelkedő lángosz- j 
lopok és a vitorlásról felemelkedő füstoszlop ! 
izgalmas látványt nyújtanak a sok nézőnek. A ■ 
tilz elő! sietve menekülnek a többi hajók is, I 
nehogy a rakományaikban kar essek.

Hajótörött olasz ^pzös.
LONDON, jan. 26. A Lloydn -.k jelentik j 

Calderából (Chile), hogy a chilei part mentén 
a „San'.agio“ ulasz gőzös el. ülyedt. A sze­
mélyzet megmenekült.
— ------- — --------------- -—,-------- — ---------- --------- --------

Február l-én uj előfizetést nyitunk 
..A TENGERPART-ra. Tisztelettel kérjük ' 
azokat az olvasóinkat, akiknek előfizetése 
ezen a napon lejár, hogy előfizetéseiket | 
a lap akadálytalan szétküldése érdekében 
mielőbb megújítani szíveskedjenek.

Minden a kihordás- vagy szét- 1 
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

VELENCE
HOTEL MODERNE MARIN
A Márkustér közvetlen közelében minden ké 
nyelemmel berendezett 120 szobával, liftteT 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

Gambriniis-étterem polgári íraM
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.
A Velencét látógató magyar közönség kedvenc 

találkozó helye.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás:
a következő elsőrendű művészek részvételével 
Army Ada ulasz énekesnő. Walthon Poldi bé­
csi szülhette. Blanche Alice nemet szavalónő, 
Miss Ella egyensulyinüvésznő. Cavalli Eugenia 
olasz művésznő. Vukotics Nikola átváltozó mű­
vész. Rosario Sevillanita hires andaluziai 
táncosnő. Tauber Márton bécsi komikus. John 
Károly hasbeszólő. Duo Seymour angol tán­
cosnők. Lindau Lina német szubrette. Vels 

Arthpn zenebohócz.
Kezdete este 9 órakor. Belépti díj 1 kor

Nemzetközi Panoráma
Fiume. Deák Corso 38.

(n Deák-szálloda mellett.)

Elsőrangú látványosság:
Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek. ! 
Érdekes és tanulságos. A tanuló- j 
ifjúság részére fontos és kellemes 

szórakozás.
E héten csud'tszép felvételekben

Bosznia és Hercegovina. Hidzse- 
fürdö és a jajcei vízesések.

Nyitva reggel 10-töl este 10 óráig.

MAGYAR SAZOR
v kíp.ün f~\^
V xMtWtiOUP« 1 cotiwpaeofT

VIKTQQifV■; •

SSSámrnm

Aluliró l egylet a közönsé , érdekében tu­
domásul hozza, hogy a jelenleg érvényben 
levő törvények, illetőleg egy M igy,Írországban 
érvényes orvosi oklevél alapján ezen v .rosban 
kizárólagosan a következő „összes gyógytudo- 
mányok tudorai“-nak vatt joguk a fogorvosi 
gyakorlat üzésére :

Dr. Dalma Dezső 
-Via Municipio 2. sz,

Dr. Krausz Ödön 
Corso 20. sz.

Dr. Xriskovic Wiadimir 
Via del Porto l sz 

Dr. Pachany Anasztáz 
Via Adria 1 sz.
Dr. Zack János 

Via della Sanitá 2. sz.
Az Országos Stomatoiógiai Egylet 
Tengermedéki Osztálya Fiúméban.

AAAAAAAAUAAAAAAAA
Kifogástalan fogakat fogsorokat

aranyhidakat stb. stb.

Csakis PÁLMAI ISTVÁN
fogmütermében

Fiume De la Vilié szálló 11. em.
készítenek precziz kivitelben.

VARIETÉ INTERNAZIONALE
Esténként kiváló müvészierők fellépte

Via Alessandrino 3. ■■■.. . . Kezdete 9 érdkor.

Figyelem!
Csak Renduücs M. füszerkereske- 

désében Piazza Mercato Coperto, Braida 
kapható a legolcsóbb ároan: nullás liszf 
100 kilója K 38- , Tea 1 kg.'K. 6.—, 
egy láda uborka (12 háromliteres üveg) 
K. 20.

Hirlapügynökség.
Ujság-elárusitás rögtön a
vonatuk érkezése után.

Fiume Vincenzo de Domini utca
Fűm,na szálló közelében).

Egy majdnem teljesen uj

fekete domino
férfi vagy hölgy részére eladó. 

Cim a kiadóhivatalban



Elő virár :>okrotDE LA VILLE ÚjságkihordóSZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 
FIUME. DEAK-KORZÓ.

Naponta a hírneves

BARCZA JI NŐ
kaposvári clgiflyprtmás zenekarának

Az átutazó és a helybeli magyarság 
legnagyobb és legkedveltebb találkozó

TULAJDONOS :

SZENTGYÖRGYI FERENC

bármely alka- 
. - zr Kovács 
mme, Corsia 

kaptibejára-

koszorut, virágd
ómra ízlésesen 
Teréz virágkert 
Deák 30 (az Os

(asszony vagy leány is) másfél órai « 
lalkozásia jó fizetzsse! felvé-nfik a t 
art“ kiadóhivatalában Vicolo (irn’ric nger- 

Wurzer ház, I. emelet. -Irdalt,

Catti György utóda
CS. cs kir. udvari szállító

S GYÓGYSZERTÁRAe
a városi torony mellett “ 

Ajánlja magát minden orvosi rendelő 
azonnali és exakt elkészítésére Kanhar 
minden gyógyszerészeti különlegessé?1 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek! 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. sth

Cserepes növényben nagy választék

it HUSIÉI KBRESHEiiELM! BIS
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

PSGT* Használt és uj
zsákok raktára,
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és" eladása.
Rupnik Emil

Örményi-tér ti. sz. Steinmann-féle ház. 
Telefon 2215. sz.

netto kamatot
terít meg feleinek.

A inad ékadót a bank önmaga viseli.

3 ÍJSEHER flHTfll-félEegye:
részvénytár»;;s.' "■ 

(gyár Bajapesi-Kőbáür?.) FILi T

VELENCZE

BONVECCHIATICirkvenica
Palace Hotel T H E R A P i Ä

a : Örményi-tér 6. — Te
Jéggyár: Canalc-utca, Síszálló és étterem a Szt 

e/lárktér közelében.Szanatórium
BY0BYH8TB5U

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett I Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

i Szobák 2

0ÜPE1IÜÜT8 SS
Orvosok által ajánlott gyógyító hatást* 
A sör hetenként 25 majolika palackot ü- 
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül álla? 
dear, raktáron van kiviteli és márciusi sí 

*, Ve és 1 h!.-es hordókban és 5C fél liter 
palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta són 
kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szili
DETAIL ELÁRUSÍT ÁS : minden jobb fi 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss

Hajó-közlekedés naponta négyszer.
Enyhe tengeri klíma. 120 szoba. Modern kényelem-.

Penzió 7 koronától.
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dr. B P 0 0 Héld. 

Prospektust küld :

THERAPIA igazgatósága Cirkvenicán

3 lírától feljebb

Teljes penzió 9 lira.

Az étteremben kitűnő kony 
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok:

Fratelli Scattola.
csapo'ás:

Főképviselet: Rupnik Emii, örményi-tér 6
Első és legjobb birnevü óraüzlet Első fiumei magyar

ROYAL SZÁLLÓ FIUME Henrik kárpitos és díszítő
Fiume, Corsia Deák 38 és via Serpen­

tina 20.'
Mvdern tükördivánok, szőnyegdiván, gai 

niturák, matracok készen kaphatók 
Vállal a legegyszerűbbtől a legmode:

ÍUMEVia Andrássy, — Telefon 121 sz.
Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szállód, 
a villamos vasút mentén. Villamos világítás 

lift, fürdőszobák stb. stb.
Table D’ Hőte külön asztalokon.
HEIM F. 20 éven át a fiumei Deák-szálló tulajdonosa.

Corso. 
Chronometer és műórás. 

Genfi ésGlashütte-féle j 
angol különlegességi 

gyártmányok.

nebb berendezésig minden nemű kárpitos 
diszitő és angol bőrmunkát jutányos árban
Szives pártfogást kér Garami József 
a budapesti Steinschneider udv. szállító 

cég volt munkavezetője.______
bseMsatSs'/ií

Grande kávéház
Fiume. Piazza Andrássy

(a Corso végén.)

1 Savoy restaurant j i Venier Penzió és Vendéglő
■«« Ooiae-i — VELENCE — San Marco Velence Szí. Márkiér.

Pálma-Hajviz
a legjobb szer korpa és hajhullás 

ellen.
Kapható CSIZMÁS DEMETER

fiumei első magyar fodrásznál
/la Adamich 2. sz. (az Europa szálló kö­

zelében.

Elsőrendű kávéház.
Europa kávéház
Fiume, Adamich-tér és Corso sarkán

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással. 
Éttermek kilátással a 5zt Márktérre.

— Éiinö konyha minden órában. —
Procuratie vecchie 105. s. Tulajdonos

Az előkelő, idegenek ===== 
----------- ^ találkozó helye

Luncheon és diner fix áron. 
--------és étlap szerint. — —

Tulajdonos : LtUPOld íllfPÉd Magyar lapok!Marco Venier. Modern kényelem és minden drogériában és fodrászüzletbci

Messen „a tengerpart“ napilapban!
„A Tengerpart“ inrniär hatodik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend a i""“-----*--------a------— oly elterjedésnek örvend,a
milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.

A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyel jár
Kiadóhivatal: Vicolo dell’Ospedale, Wurzer ház

Ugyanott vétetnek fel elö/izetések
is bármely naptól kezdve. aWg

„A Tengerpart" független és szókimondó irány,
népszerűségét és olvasottságé

Won ZZ9. SZ Telefon ZZ9. sz,

ILAJDONOS: ,A TENGERPART* L, VÁLLALAT. FekW« szerkeszt* MURAI Jl NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN
.ÓlitT


